

رفع ابهام حدود

اگر $h(x) = \frac{f(x)}{g(x)}$ به طوری که $\lim_{x \rightarrow a} f(x) = 0$, $\lim_{x \rightarrow a} g(x) = 0$ آن گاه

$\lim_{x \rightarrow a} h(x)$ به ابهام $\frac{0}{0}$ منجر می شود به شرطی که صفر نسبی باشد و برای

رفع این ابهام باید عامل ابهام را از صورت و مخرج حذف کنیم.

مانند مثال های زیر

$$1) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2 - 1}{\sqrt{x} - 1} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1)(x+1)(\sqrt{x}+1)}{(x-1)} = 2$$

$$2) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x(x-2)+1}{x-\sqrt[3]{x}} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2 - 2x + 1}{x - \sqrt[3]{x}} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1)^2 (x^2 + \sqrt[3]{x^2} + x\sqrt[3]{x})}{x^3 - x}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1)^2 \cdot (x^2 + \sqrt[3]{x^2} + x\sqrt[3]{x})}{x(x-1)(x+1)} = 0$$